
ZAKLJUČCI 
sudionika IX. dana Balinta Vujkova – dana hrvatske knjige i riječi  

(Subotica, 27.–29. X. 2010.) 

Organizacijski odbor Dana Balinta Vujkova ocjenjuje vrlo uspjelim stručni skup na 
teme Narodna književnost Hrvata u Podunavlju i sakupljačkog rada Balinta Vujkova, na 
kojem je svoja izlaganja iznijelo 12 uglednih gostiju iz Hrvatske, Mađarske, Austrije i 
Vojvodine. Radovi će početkom 2011. godine biti objavljeni u zborniku radova sa skupova 
održanih od 2006. do 2010. Organizacijski odbor izražava radost što su skup pratili 
gimnazijalci koji pohađaju nastavu na hrvatskom jeziku.  

Na skupu je uočeno veliko bogatstvo građe iz narodne književnosti ovdašnjih Hrvata 
koja je rasuta i neobrađena te je zaključeno da je potrebno što prije pristupiti izradi 
metodologije istraživanja, valorizacije i njezina objavljivanja. Osim dobrog odabira teme, 
sudionici skupa su pohvalili stručnu razinu radova kao i nekoliko novih imena i kvalitetu 
njihovih radova. 

Usprkos pomanjkanju financijskih sredstava, program IX. dana Balinta Vujkova 
trajao je tri dana, a donio je i nešto novo – razgovor o aktualnom trenutku u književnosti 
Hrvata u Vojvodini. Sudionici ovogodišnjih Dana slažu se kako je potrebno što prije 
pokrenuti radionice kreativnog pisanja u završnim razredima osnovne škole i u srednjim 
školama, radi stvaranja književnog pomlatka, te književni salon u kojem će biti prostor za 
razgovor književnika i ljubitelja pisane riječi, radi boljeg razumijevanja mjesne hrvatske 
književnosti. Od najveće je važnosti stvoriti prostor za komunikaciju između pisaca i čitatelja, 
u čemu je naglašena potreba predstavljanja knjiga i pisaca, kao i upoznavanje recentne 
književnosti iz Hrvatske. 

U nakladničkoj djelatnosti iz opusa Balinta Vujkova objavljena je knjiga „Tri 
pripovitke o zmajovima“, što je još jedan doprinos nastavi na hrvatskom jeziku. Uz objavu 
knjige vezan je i likovni natječaj na temu „Zmaj iz pripovitke dide mog“ u kojem je 
sudjelovalo 120 učenika (djece) iz svih škola i vrtića u kojima se nastava izvodi na hrvatskom 
jeziku. Na ovaj se način, vjeruju članovi Organizacijskog odbora, najbolje popularizira 
stvaralaštvo Balinta Vujkova. Svi sudionici natječaja kao i školske knjižnice dobile se novu 
knjigu na dar. 

Organizacijski odbor ističe kako je potrebno oformiti tim koji će početi rad na 
tiskanju kritičkog izdanja Vujkovljevih djela. S time u vezi, naredne dvije godine bit će 
tematski posvećene isključivo Balintu Vujkovu – uoči desetih Dana Balinta Vujkova (2011.) i 
njegova stotog rođendana (2012.).  

Ovogodišnji, IX. dani Balinta Vujkova potvrdili su se kao najveća književna 
manifestacija Hrvata u Vojvodini i Srbiji koja ostvaruje svoju svrhu u svim segmentima. Vidi 
se kontinuitet u radu s učenicima koji pohađaju nastavu na hrvatskom jeziku i njihov sve 
kvalitetniji nastup u dramatizaciji narodnih pripovjedaka na bunjevačkoj ikavici, čime se 
pridonosi čuvanju govora zabilježenog u Vujkovljevim zapisima. Stručnim skupom 
elaboriraju se teme od velikog značenja za povijest hrvatske književnosti i jezika u Vojvodini.  

Priređujući multimedijalnu večer, organizator širokoj publici predstavlja temu na 
suvremen način i tako radi na edukaciji i popularizaciji hrvatske književnosti i jezika. Na IX. 
danima B. Vujkova dodijeljena je nagrada za životno djelo izuzetnoj znanstvenici i 
književnici Jasni Melvinger iz Petrovaradina. Tijekom večeri, nakon više desetljeća, izvedena 
je, na temelju istraživanja provedenih u Zavodu za kulturu vojvođanskih Hrvata, bunjevačka 
„groktalica“ (skoro zaboravljen način pjevanja narodne pjesme), a svojom narodnom 
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pjesmom publiku su obradovali tamburaški sastavi i solisti iz Subotice i Tavankuta, te 
Hrvatsko obrtničko pjevačko i glazbeno društvo „Zrinski“ iz Osijeka. 

Svoj doprinos za održavanje ove manifestacije dali su i potvrdili njezinu vrijednost 
Grad Subotica, Pokrajinsko tajništvo za upravu, propise i nacionalne zajednice, Ministarstvo 
kulture Republike Srbije, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija Republike 
Hrvatske, Generalni konzulat Republike Hrvatske u Subotici. 

Na koncu, Organizacijski odbor ponavlja molbu da se bista Balinta Vujkova 
postavi na dostojno mjesto u užem centru grada, kako je to učinjeno s najpoznatijim 
književnicima (prema ranijem prijedlogu, u parku ispred Gradske kuće), za što je i ove 
godine upućena molba Komisiji za podizanje spomenika na teritoriju Grada Subotice. 

 
U Subotici, 27.–29. listopada 2010.                                     Sudionici IX. dana Balinta Vujkova 
 
Izvor: web portal Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata www.zkvh.org.rs.  

http://www.zkvh.org.rs

